

三聚氰胺还未离开我们

□舒圣祥

2009年的最后一天，来自上海市食品安全联席会议办公室的消息，让“三聚氰胺”的字眼再次拨动了公众的神经：上海熊猫乳品公司因涉嫌生产、销售三聚氰胺超过国家标准的乳制品，被监管部门依法查处。而对于上海熊猫乳品问题的查处，早在2009年4月已经进行，但在之后长达8个月的时间里，一直处于对公众“保密”状态。（1月5日《21世纪经济报道》）

这种事情要是搁在几年前，在媒体三天两头揭开的各种食品黑幕里，其实根本算不了什么。可是，在影响波及全国的“奶粉门”之后，在中国乳业终于迎来全面复苏的语境里，却让人感觉到特别刺目。虽然相比“三鹿”这样的大品牌，上海熊猫只是名不见经传的小企业，但是公众仍然有理由提出质疑和担忧：旧病复发的会只有上海熊猫乳品这样的小企业吗？我们

还能否相信“奶粉门”之后的乳品企业诚信和食品安全监管？

就在20多天前，另一家小企业，陕西金桥乳业公司同样被查出5吨多问题奶粉，其中11袋275公斤奶粉三聚氰胺超标。上海熊猫和陕西金桥的问题奶粉，都是使用了当年遗留的含有三聚氰胺的有毒奶源所致。这充分说明：当年添加三聚氰胺作为行业潜规则时，遗留下来的有毒奶源并没有得到彻底销毁。相反，很大一部分仍可能存留于某些企业的库房，或者以较为低廉的价格在市场上变卖。

一个简单的常识是：只要有有毒奶源未被彻底销毁，就必然会继续在市场上贩卖，从而直接或间接地危害食品安全。这个意义上，人们真的很难判断，“奶粉门”究竟只是上海熊猫乳品等少数小企业的旧病复发，还是本身就从未得到过彻底的治愈？

旧病复发与从未治愈的疑惑，在有关部门依然不肯放弃的“保密”态度中，再次得到印证和强化。据报道，

业内人士其实早就知道了上海熊猫乳品事件，却被告知要“保密”、“不能说”，原因是“目前乳业恢复形势很好”。犹记当年，不就是因为有关政府部门对三鹿奶粉问题长时间“保密”，才让更多无辜儿童付出了健康乃至生命的代价吗？同样都是问题奶粉事件，彼时为了“保护大品牌的形象”和“避免公众产生恐慌”而保密，今日又为了“不影响乳业良好恢复形势”而保密——明明已经犯过的错，我们为何总是一错再错？

如果在食品安全事件之后，我们看到的只是严格的专门整治和运动执法，以求尽快减少负面影响恢复行业形象，那么在制度的层面上，很多更为本质性的根源问题，就很有可能会得以完整保留。只要时间的魔手慢慢唤醒遗忘，一个治乱循环就将重演。从这个意义上，“奶粉门”背后，利润驱动的企业失信旧病复发，与政绩驱动的监管理念从未治愈，其实是一个问题的两个方面。

苦心钻研6年

淮阳一农民痴迷高粱秸秆画



□晚报记者 杜欣文/图

本报讯“这真是用废弃的高粱秸秆做出的工艺画吗？”昨天，在淮阳县羲皇文化广场上，淮阳县农民闫文军利用红高粱秸秆制作的作品《虎年大吉》一亮相，就吸引了许多人围观、欣赏，大家不停地赞叹他手艺的高超。

记者在现场看到，在广场渡善桥的栏杆下一字排开摆放着五六幅装饰精美的工艺画，《虎年大吉》、《马到成功》等动物体裁的作品，作品做工精美，立体感强，栩栩如生。这种以纯自然色彩制作的工艺画一亮相就受到人们的喜爱。

据闫文军介绍，他的高粱秸秆画是从6年前开始创作的，2003年的时候，为了供两个孩子上学，他决心寻找一门投资少、见效快的生意，当他在电视上看到了有关汝阳秸秆画

的报道后，就有了灵感。

闫文军说，为了寻找红高粱秸秆，他多次南下江西、湖南、湖北，北上山东、内蒙寻找红高粱种子和秸秆。他也多次外出访寻民间高粱秸秆画艺人，学习技艺。2006年在江西求艺、创作的一年里，他花去了8万元钱，等到回家时已经是身无分文。2007年，他借钱做了一批画，结果不理想，就毁了重做。如此反反复复，因研究高粱秆画，闫文军把家中积蓄花了一个净光，还欠好多外债。

闫文军告诉记者，第一年的高粱秸秆还不能画，要放上两三年，晒得透红，高粱秸秆时间越久颜色变得越好看。用高粱秸秆制作出来的画，不怕水，不怕晒，挂在墙上，装饰家居，年代越久，画的色彩变得越丰富，且自然环保，是当今家居装饰的绝好艺术品。

五菱汽车 品牌挚爱 五菱

虎跃神州 五菱送福

—— 五菱汽车第五届“喜福会” 同贺五菱汽车年销量超百万辆！

张丰毅 著名演员 张丰毅

欢天喜地过大年，八方送福传佳音！同贺五菱汽车09年销量超百万辆，值此新年之际，为答谢广大客户长期以来的信赖与支持，五菱汽车第五届“喜福会”盛大开幕！2010年1月5日至2月28日进店有好礼、购车赠大礼，老用户还可获赠“五菱喜福大礼包”：同时五菱汽车送文艺下乡活动已经火热开展。热礼贺节，澎湃您心，一起来“喜福会”欢喜行大运吧！

周口市车管所现已入驻周口兴周4S店

店内提供一条龙上牌服务 更快捷 更便利

特约经销商：周口市兴周汽车贸易有限公司

地址：周口市交通路东段（国家粮库对面）

销售电话：0394-8312979 13949965253（陈经理）

400-889-5050 www.sgmw.com.cn



16年癫痫、精神病5个月好了

健脑 安神 镇惊 开窍 老百姓愿意买、买得起的满意药（全国开通货到付款）

中国国际脑病基因研究总院、解放军脑病基因研究总院联合推出5月康复计划！【科研背景】2007年，人类首次从海洋生物中惊奇发现并成功提取了“脑神经苷脂和脑细胞激活肽缓释酶”，并由我两院专家联合美国、瑞典诺华生物制药集团，依托英、美现代化实验室，专门针对“癫痫病人大脑异常放电和精神病人大脑功能紊乱及营养修复障碍”进行攻关终于获得全新突破，成功研制出新一代绿色生物药——诺华·抗癫痫肽和诺华·脑静清，第一次全面实现了大脑功能的自动调节！

通过对数十万患者的临床验证，均已解决了患者长期服药或各种并发症带来的痛苦。其疗效主要体现在：

（一）癫痫药：诺华·抗癫痫肽①成功运用脑神经苷脂、脑细胞激活肽缓释酶，有效修复受损脑细胞和变异星型胶质细胞，调

控大脑神经元，促进脑基因重组。②快速镇静和抑制神经元异常放电从而阻断癫痫的各种发病症状，如口吐白沫、咬舌、四肢抽搐、僵直等症。③有效调节脑细胞体液免疫，营养、还原病人的精、气、神，抗癫痫强度大、抗癫痫谱广。

（二）精神病：诺华·脑静清①能快速穿透血脑屏障，显著改善丘脑的紊乱状态，提高脑垂体对外界的抵抗力，再大的压力、刺激、惊吓，都能使大脑信号传递正常。②健脑益智，开窍醒脑，有效运用生物活性细胞，直接接触、清除坏死脑细胞，修复目标细胞，迅速改变胡言乱语、打人毁物、恐惧、强迫、狂躁不安等症。③独特的遗传基因水解蛋白链，从根本上阻断了精神病的遗传倾向。4.疗程短，见效快，抗复发，安全稳定。无论病史长短，有无遗传倾向，一般3至5疗程可康复停药。

诺华·抗癫痫肽和诺华·脑静清由中国质检协会、中国保护消费者基金会提供防伪标识！

特别提示：“救脑爱心工程”由政府财政补贴现已全面启动！活动期间，药费优惠50%，1疗程为1个月（原价1380元现价690元）一次性购3疗程送1疗程，并发送免费治疗金卡，每人每次最多限够3疗程。20天无效无条件原款返回，10年内偶有复发凭金卡免费治疗，活动时间截至元月15日。

专家热线：010-63002066（共五线）
专家手机：1348 870 3482
门诊地址：北京市海淀区香山一棵松52号
官方网址：www.kdt99.com
亚洲地区技术指导及诊疗机构：中国国际脑病基因研究总院、解放军脑病基因研究总院

古玩名家郟城“选美”

1月6日下午2时，中国古玩收藏鉴赏研究会会长卢鹤寿慕名来到张振福泥塑工作室，精心挑选4件泥塑，用于参加1月16日-25日在杭州举办的中国古玩收藏品拍卖会。 晚报记者 徐松 摄



冬季夜长

警惕心脑血管“魔鬼”逞凶

寒冷的冬季，心脑血管疾病患者进入“危险的疾病高发期”！

冬季不但天气寒冷，心脑血管经常收缩，进而减少了心脑血管重要脏器的供血，而且昼夜长短，多数老年人休息早，睡前就会服用心血管药，但研究表明一般的心血管药物药效一般维持2~6小时，睡前服用的药物在凌晨差不多已经代谢完毕，而凌晨正是猝死等急性并发症高发时间，此时处于危险期的心脏恰恰得不到保护，使冬季的夜晚成了很多心血管疾病老年人和家庭的噩梦时刻！

白云山和黄中药是华人首富李嘉诚先生的中药旗舰企业与广东药学院经过多年的科研攻关，在复方丹参片长期缓释技术方面取得重大突破，并申请了专利。白云

山复方丹参片缓释技术将药效由4小时延长为12小时，可以保证您睡得踏实，也让您的家人睡得安稳！

目前，获防治老年痴呆症专利（专利号：ZL200310112427.2）的白云山复方丹参片年产量80亿片，市场占有率高。其主要中药材来源于GAP基地，从而使药品从源头上得到了保证。此外，针对心脑血管都是慢性疾病需要长期服药的特点，在服务上，白云山和黄中药斥资8000万元，与各地药店联手，在全国推出6600家“永不过期”的药店，凡购买白云山中药，均可以旧换新，这意味着白云山和黄中药将“永不过期”。买白云山复方丹参片可自动加入神农俱乐部，免费享受“个人健康服务”，免费咨询服务热线：800-830-2398。